

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

с доставкой в пересылке

Table with subscription rates: 12 months, 6 months, 3 months, 1 month.

Подписка считается с 1 числа каждого месяца. Подписка и объявления (по таксе) принимаются в книжных магазинах П. И. Макушина в Томске и Иркутске.

За перемену адреса лицевых счетов на иркутский адрес взимается 25 коп.

СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ

Контра редакция "Сибирской Жизни" при магазине П. И. Макушина открыта для справок и объявлений по адресу газеты ежедневно (кроме воскресенья и праздничных дней) с 9 до 11 ч. утра. Телефон № 88.

Отдельный № 5 и.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ.

Отдельный № 5 и.

Кроме того объявления от лиц, фирм и учреждений, желающих или желающих свои главные конкурсы или приклады для Сибиря, принимаются в центральной конторе объявлений Торгового Дома Л. и С. МЕТЦЕЛ и в 19 в. Москва, Мясницкая улица, дом Ситнича и в 19 в. Иркутск, ул. Златоустовского пер., д. Хвощинского, телефон № 1320—Коп. объяв. Н. П. ГОЛДИНА, Москва, Камергерский пер., д. Георгиевского монастыря.

КОНЬЯКЪ ШУСТОБА

Путеводитель по г. Томску и его окрестностям. Издание Н. С. Чиркова. Ц на 40 копейк.

Зубоврачебная клиника М. А. Каменецкаго. Прием до 2 ч. Танса.

Новости сезона. Магазин Т-ва А. Ф. Второва с С-ми. Рекомендуют полученное для весеннего сезона.

Въ магазинъ И. Г. Тихонова. Принимаются заказы на приготовление на собственной кондитерской фабрике.

Баба и куличи. Торты. Баумь-кухень. Мазурки. Пасхи. Барашки. Из варшавского и тюлевого теста.

Ювелиръ К. Вокъ. Бриллиантовые, золотыя и серебряныя вещи. Ордена, Знаки, Жетоны.

Ароновъ. Владимиръ Николаевичъ. Жандармская ул., д. № 39. Телефонъ № 320.

Томское отделение Императорскаго Рус. Музык. Об-ва. Въ воскресенье, 3-го апреля въ залъ Общественнаго Собрания.

2-я симфоническй вечеръ. Съ участіемъ К. Ф. Розенвичъ (сопрано) хора Музыкальнаго Общества.

Пейсаховыя Еврейскія Виноградныя Вина и Коньякы.

И. Г. Тихонова. Требуется на станціи Канъ и Иланская два приказчика.

Зубной врачъ Н. С. Сосуновъ. Принимаетъ ежедневно по буднямъ съ 10 до 6 ч. в.ч.

Врачъ М. С. Быховскій. Мочеполовныя (венерическія), внутреннія и дѣтскія болѣзни.

Лечебница женскихъ болѣзней съ постоянными кроватями. Уг. Анкивской и Загорной ул., д. № 2, Бр. Барсуковскій.

Врачъ Г. Д. Вайкиперъ. Дѣтскія и внутр. болѣзни (специально легкія и сердца).

Зубо-лѣчебный кабинетъ Х. М. Лурія. Приемъ болѣзней отъ 10—5 ч. в.ч.

И. Д. городского архитектора П. Ф. Федоровскій. Уголъ Солдатскій и Нравовской ул., домъ Штыльскій.

Врачъ Броннеръ. Приемъ болѣзней по коннымъ и венерическимъ болѣзнямъ.

Требуется мастера. Для укладки таракановыхъ плиточекъ. Обратителъ на постройки Т-ва Второва.

Докторъ медицины А. В. Романовъ. Приемъ по внутреннимъ дѣламъ и венерическимъ болѣзнямъ.

Инженера-механика Ротоза Александра Ивановича. Инженера-механика Ротоза Александра Ивановича.

Сегодня въ Коммерческомъ Собрании. Проектъ бюджета.

Разсказъ Мармеладова. Преступленіе и наказаніе. Сюжетъ изъ романа О. М. Достоевскаго.

Откликнулось сердечко. Романъ в 1 дѣйствіи. М. В. Корвинъ.

Вдовья вдовушка. Романъ в 1 т. 1 кн. Соч. Кузнецова.

Вновь получены: Рисунки для вышиванія гладью. К. де Шарбренъ.

Въ магазинъ отдѣленія магазина П. И. Макушина.

Мясная торговля Колтуна. Корпусъ Хвощинскаго, противъ бабы.

Мѣсяцесловъ. Воскресенье, 3 апрѣля. Ирп. Никиты и Иларика; мч. Елиодифора.

Железнодорожныя Россійскаго Телеграфнаго Агентства. Отъ 1 апрѣля.

С.-Петербургъ. Для увѣковѣченія славы памяти Р. Кошаратско-Государъ Императоръ.

выборная организация для участія въ выборахъ, увольненіе, пріемъ в переувѣренія, учрежденіе бюро служащихъ и другія петиціи.

Инженера-механика Ротоза Александра Ивановича. Инженера-механика Ротоза Александра Ивановича.

Сегодня въ Коммерческомъ Собрании. Проектъ бюджета.

Разсказъ Мармеладова. Преступленіе и наказаніе. Сюжетъ изъ романа О. М. Достоевскаго.

Откликнулось сердечко. Романъ в 1 дѣйствіи. М. В. Корвинъ.

Вдовья вдовушка. Романъ в 1 т. 1 кн. Соч. Кузнецова.

Вновь получены: Рисунки для вышиванія гладью. К. де Шарбренъ.

Въ магазинъ отдѣленія магазина П. И. Макушина.

Мясная торговля Колтуна. Корпусъ Хвощинскаго, противъ бабы.

Мѣсяцесловъ. Воскресенье, 3 апрѣля. Ирп. Никиты и Иларика; мч. Елиодифора.

Железнодорожныя Россійскаго Телеграфнаго Агентства. Отъ 1 апрѣля.

С.-Петербургъ. Для увѣковѣченія славы памяти Р. Кошаратско-Государъ Императоръ.

ленинъ сообщить автра Бальфурю о состоящемся рѣшеніи. Инцидентъ является важнымъ политическимъ событіемъ.

Парижъ. Президентъ принялъ мажордаду Капурану. БРЕСТЪ. Прібытіе англійской эскадры.

Нью-Йоркъ. Лордъ Керзонъ приобрѣлъ дѣшевою цѣною на сумму 200,000 руб. въ томъ числѣ картину, изображающую свѣдѣніемъ въ столицу Индіи.

Финны. Король назначилъ императора Вильгельма адмираломъ грескаго флота. Критская палата соберется 7 апрѣля.

Москва. Въ управленіи удѣльных имѣній явился повидному туземецъ и обратился къ бухгалтеру Рахманову за справкой.

Самара. Земство устраиваетъ рядъ питательныхъ пунктовъ въ уѣздѣ и приглашаетъ студентовъ—медиковъ для борьбы съ холерою.

Лондонъ. Палата лордовъ Лордъ Рей обращаетъ вниманіе на корреспонденцію изъ Россіи относительно вопроса о контролѣ.

С.-Петербургъ. Военнаго губернатора Самарскаго области генерала-лейтенанта Медникаго всемілостивѣе увольняютъ отъ службы.

Чикаго, 1 апрѣля. Госпитальное судно баггетской эскадры прибыло вчера вечеромъ въ Сайгонъ.

Шанхай. Полагаютъ, что "Аскольдъ" и "Грозный" готовятся: они погрузили большіе запасы угля.

Вашингтонъ. Въ государственномъ департаментѣ получено извѣстіе, что американскій крейсеръ "Ралейгъ" ушелъ къ Филиппинскому архипелагу.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.

С.-Петербургъ. Пожалованнаго ордена Бѣлаго Ора съ мечами командующему первому бригадиръ Забайкальскій казачьей дивизіи генералъ-лейтенанту Грекову.



Вечерняя телеграмма.

Отъ 1 апреля.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Господствует сильное безпокойство вследствие отсутствия ижевиетъ изъ Лемна; опасаются, что Рызалка окруженъ инсургентами. Известно о рывкахъ, произведенныхъ греческими бандами въ деревни Загарина. Подтверждается. ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. На петайхо земскихъ чиновъ объ отсрочкѣ сейма до осени не подбавляло Высочайшаго разрѣшенія. Сенаторъ Генецъ прочелъ во вѣсть сословія Высочайшій приказъ о закрытіи сейма въ субботу. КЮНО. Представители еврейскаго общества ходатайствуютъ, чтобы дума воспользовалась правомъ, предоставленнымъ Высочайшимъ указомъ 18 февраля, и обудила предположеніе по усовершенствованію государственнаго благоустройства въ связи съ улучшеніемъ благосостоянія еврейскаго населенія при предоставленіи ему одинаковаго въ съ христианами муниципальнаго избирательнаго права. ПАРИЖЪ. Германскій посоль въ Парижѣ далъ вчера дипломатическую область, на которомъ присутствовали Делькассе и Неландъ. Скоропостижно скончался начальникъ Медонскаго парка майоръ Ренаръ. ЛОНДОНЪ. „Standard“ сообщаетъ, что японскія морскія власти сдѣлали распоряженіе о истребленіи измѣнничей въ конструкции военныхъ судовъ, строящихся для японскаго правительства въ Барроу и Эльсвике, а именно—склады снарядовъ и пороховыхъ погреба должны быть защищены горюдой силой, чѣмъ въ какомъ-либо изъ существующихъ судовъ. Измѣненія вызваны разрушительными дѣйствіями мины и торпеды, проявившимися въ послѣдніе бои. МЕССИНА. Императоръ Вильгельмъ прибылъ въ Корфу. РИМЪ. Русскій посоль въ Мувривѣ въ вѣчеръ и вступилъ въ отправленіе должности. НИЦЦА. Вчера въ присутствіи высочайшаго особа отужена канцелярия по случаю годовщины гибели Петропавловска. ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. Сенатъ рѣшилъ высказаться за всеподданнѣйшую петицію земскихъ чиновъ объ отсрочкѣ постановленія отъ 28 октября 1903 г. относительно отагланнаго корпуса жандармовъ въ Финляндіи и прочіяхъ правахъ о порядкѣ дѣятельности его корпуса. ТИФЛИСЪ. 31-го марта. Для объявленія истребленія сельскими обществами Зугдидскаго уѣзда приказанія Кутаисскаго генералъ-губернатора о выдѣлѣ преступниковъ были командированы помощникъ Зугдидскаго уѣзднаго начальника—капитанъ. 20 марта въ третьемъ часу для при возвращенія его съ приставомъ, семью стражниками и четырьмя казаками изъ селенія Чевкинджи всѣ подверглись обстрѣливанію изъ шести мѣстъ изъ засады шайки бѣглаго агитатора Гетія въ числѣ сорока человекъ. Въ перестрѣлкѣ повидному убито и ранено четыре изъ шайки; изъ сопровождавшихъ капитана казаковъ у одного убита лошадь. ЛОНДОНЪ. 31 марта. Лансдаунъ, отвѣчая на запросъ лорда Реа, заявляетъ, что русскому правительству сдѣланы заявленія по поводу причиненнаго великобританскимъ интересамъ ущерба. Заявленія эти не остались безъ результата, по крайней мѣрѣ по вопросу о пищевыхъ продуктахъ и истребительныхъ предметахъ русское правительство присоединилось къ англійской (?). АФИНЫ. 31-го марта. Волненія на Критѣ продолжаютъ. Возстанія изъ Каней захватили въ плѣнъ десять жандармовъ; возбудили быстро возрастаетъ; приняты всѣ мѣры предупредить безпорядки; ожидаются въ самомъ неудачливѣйшемъ времени прибытія большой, итальянской эскадры въ Суакую бухту. ХАРЬКОВЪ. 1 апреля. Манушевъ почью изъ городского собора поминалъ князя Ахтыревой Божьей Матери, считающейся чудотворной; днемъ самымъ образъ набожнаго. Похвальные воспользовались кованой золотой ризой съ брилліантами. СОФІЯ. 31 марта. Таможненное недоразумѣніе съ Сербіей закончилось возобновленіемъ срочна прежняго договора по 1 сентября. Въ Българѣ ведутся переговоры относительно новаго договора, которые въ скоромъ времени будутъ закончены. ОДДСА. 1 апреля. Сообщенія истребительныхъ газетъ о стачкахъ въ одесскомъ портѣ являются чистымъ вымысломъ. Никакихъ стачекъ, ни безпорядковъ въ порту не было и нѣтъ. Кулаки—подражники по вырвухъ пародовъ хотѣли эксплуатировать рабочихъ, сбавить имъ цѣну; въ теченіи цѣлаго дня шель трое между нами, однако соглашеніе состоялось. Все идетъ обычнымъ порядкомъ.



Прaporщикъ Томскаго полка Ф. В. Турчанюковъ. (За бой при Данново награжденъ орденомъ св. Станислава 4 ст.; за бой при Шахе—орденомъ св. Станислава 3 ст.; за мѣсяца и битвы. Въ послѣднемъ бою подъ Мулендоко раненъ и находится сейчасъ въ одномъ изъ харбинскихъ госпиталей.)



Преосвященный Антоній, епископъ Нарвскій. (Часть совѣщанія о почитаніи, во время горчичнаго высказаній о почитаніи, за отсрочку центуры.)

Выходка изъяснорой части публики въ отвѣтъ на это закрытіе известна. Она обнаружилась не только въ малую культурность, но и положительное непониманіе условий дѣятельности общества. Для ярдычскаго-же общества эта выходка явилась новымъ, совершенно неожиданнымъ тормозомъ для его дальнѣйшей работы. Последующія засѣданія общества должны будутъ происходить только при условии гласности, но, очевидно, въ условий публичности. Предсѣдатель совѣта томскаго юридическаго общества Н. Розинъ.

Омская судебная палата.

Възвѣстная сессія въ г. Томскѣ.

Трибуналъ и трупъ.

Тяжелая, потрясающая картина. 18 апреля 1902 г. въ г. Томскѣ умираетъ единственный мѣщанинъ Григорій Самсоновъ. Около него была вдова Наталья Вахла, ее мать Анастасія Васильевна и старшій знакомый Самсонова парикмахеръ мѣщанинъ Иванъ Михайловъ, вотъ уже тридцатью ночей поминавшій у Самсонова.

Утромъ 18 апреля Самсонову стало совсемъ худо, и Вахла сообщила объ этомъ Михайлову. Послѣдній послалъ ее позвать совѣтцу Басанову. Вахла ушла, у умирающаго остались Васильева, Михайловъ и шпатула съ драгоценностями—единственное цѣнное имущество, остающееся послѣ Самсонова и больше всего интересующее окружающихъ его „близкихъ“ людей. „Тетушка, а гдѣ у него шпатулка?“—спросила Михайловъ у Васильевой.—„А не знаю, батюшка“—отвѣтила та. Михайловъ нашелъ шпатулку въ ящикѣ, вынесъ ее во дворъ и сталъ ухаживать въ саду. Въ это время возвратился Вахла, съ которой пришла и Басанова. Самсоновъ былъ уже мертвъ. Вахла прямо пошла въ комнату, а Басанова осталась около самей Михайлова и, увидя шпатулку, спросила: „Что вы дѣлаете? Завѣтъ вы шпатулку взяли“. Не выходя изъ комнаты, Михайловъ захватилъ отъ отсрочки, куда-то шпатулку и снова возвратился къ покойнику. Самсонова похоронили. Оставшееся у него имущество было описано судебнымъ приставомъ, такъ какъ единственный законнотъ наследника его—вдова Вахла не была. Но шпатулку, по словамъ Вахлы, она не могла отдать, такъ какъ она была вѣчною собственностью Вахлы.

Вахла убила, да и другіе—Васильева Басанова—тоже, что Самсоновъ все имущество хотѣлъ оставить ей. Вахла, приглашая адвоката нотариуса для составленія духовнаго завѣщанія, по не хотѣла вѣдать его, такъ какъ Самсоновъ сильно глго себя чувствовалъ. Онъ при свидѣтельствѣ Вахлы шпатулку съ драгоценностями, сказавъ будто бы: „Вдова моя шпатулку“.

Михайловъ сначала говорилъ, что укралъ шпатулку, чтобы спастись отъ отсрочки, и обещалъ возвратить ее Вахлѣ. Но, по выраженію послѣдней, „четыре мѣсяца возилъ ее за носъ“, говорилъ то затра правды, то угрозы, то вечеромъ; то у него шпатулка въ одномъ ящикѣ, то въ другомъ. Наконецъ, заявляя, что шпатулку онъ не бралъ.

Тогда Вахла начала противъ Михайлова уголовное преслѣдованіе и, съ своей стороны, предвзятымъ гражданскій вѣсь на измѣненіи въ шпатулкѣ драгоценности. Михайловъ преданъ былъ суду по 1643 ст. улож. о вѣн. т. е. по обвиненію въ грабѣствѣ. Однако, томскій окружной судъ по уголовному отсрочку, рассмотрѣвъ 11 октября 1904 г. это дѣло, призналъ Михайлова виновнымъ по 3 ч. 1555 ст. улож. о вѣн. т. е. въ кражѣ у Вахлы шпатулку, стоимостью свыше 300 рублей, и приговорилъ къ лишенію правъ и отдаче въ исправительные арестантскіе отдѣленія на 10 мѣсяцевъ. Въ гражданскомъ вѣсѣ за неудачливостію его рамира Вахла было отозвано.

Обѣ стороны вѣвъ приговоромъ остались недоволены. Со стороны повѣреннаго Михайлова прис. повѣр. П. В. Вологодскаго поступила въ окружной судебную палату апелляціонная жалоба, въ которой онъ, доказывая неправоту приговора окружнаго суда, просилъ отменить его и оправдать Михайлова. Вахла въ своей апелляціонной жалобѣ просила удовлетворить ей гражданскій вѣсь и представить списосъ близкихъ въ шпатулкѣ вещей съ обобщеніемъ плны ихъ—сего на 1220 руб.

Омская судебная палата въ засѣданіи своемъ 30 марта вновь рассмотрѣла это дѣло. Защитниками Михайлова, какъ и въ судѣ, выступили прис. повѣр. П. В. Вологодскій и А. А. Кибовъ. Повѣренныи гражданскій истца—прис. повѣр. П. Н. Васильевъ.

Свидѣтельскими показаніями супруговъ Басановыхъ, видѣвшихъ вещь въ шпатулкѣ, было удостоверено, что вѣсь пересчитанная въ предоставленномъ Вахлѣ списосѣ вещей дѣйствительно была въ шпатулкѣ; но стоимость ихъ значительно больше 1220 р.

Остальные свидѣтели показали то же, что показывали и на судѣ. Товарищъ прокурора А. К. Васюковъ находилъ, что въ дѣлѣ Михайлова нѣтъ состава преступленія, предусмотрѣннаго 3 ч. 1555 ст. улож. о вѣн. т. е. въ скорѣе всего преступленіе по 1651 ст. того же улож. т. е. присоединеніе.

П. Н. Васильевъ просилъ приговоръ суда въ отношеніи Михайлова отменить и удовлетворить гражданскій вѣсь съ 1/2%, считая съ 18 февраля 1902 г. по день удовлетворенія.

П. В. Вологодскій доказывалъ неосновательность гражданскаго вѣса и просилъ объ отсрочкѣ въ вѣсѣ. А. А. Кибовъ доказывалъ, что Михайловъ не виноватъ,—онъ не красть и не присваивалъ шпатулку, а лишь оправдалъ ее.

Палата постановила резолюцію была объявлена 31 марта: по измѣненію приговора томскаго окружнаго суда признавъ Михайлова виновнымъ въ похищеніи шпатулки изъ наследства покойнаго Самсонова и наказаніе оставить то же. Въ гражданскомъ вѣсѣ отказать. Г. И.

Вѣру, что жизнь—борьба за человѣка, за его святую, лучшую мечту, что настанетъ царство радостнаго вѣка Правды и любви, добра и красоты. Вѣрую, что вѣтъ достойнаго назначенія, Какъ вести борьбу за этотъ идеалъ, Не страшна ни ала, ни муня, ни гоненья,— Чтобы человекъ надъ аломъ торжествовалъ. Вѣрую, что все стремится къ совершенству, Что не вѣчно въ мѣрѣ будетъ лавиша кровя, Что наступитъ часъ всемирной блаженствя,— Станетъ чудной парадъ общія любовь. Вѣрую, что свѣтъ, блеснувъ во тьмѣ Кровяиной, Озаритъ людей лучами божества,— И воспрянетъ мѣръ,—нашъ мѣръ большой и грѣшныи,— Для безслѣзныхъ дней святаго торжества. Вѣрую, что все гнетуще жестоко Потеритъ силу, потеряетъ гнѣтъ, И спадутъ съ плчи рабства и порока, И исчезнетъ ложь, и ненависть урветъ. Вѣрую, что въ мукахъ—таи въ возрожденіи, Что погибнетъ въ прахѣ царство злыхъ страстей; Вѣрую въ бессмертье, вѣрую въ спасенье, Вѣрую съ любовью въ будущность людей, Вѣрую, что люди будутъ жить, какъ братья, Искупивъ страданья прежнюю вранду; Смогутъ крикъ обиды, смолкнетъ воля проклятая,— Богъ идетъ въ градущемъ,—вѣрую и жду. П. Блюмкинъ.

Война.

Упорные слухи о мирѣ. Иностранная газетъ продолжаютъ усиленно обсуждать вопросъ о мирѣ. Петербургскій корреспондентъ „Echo de Paris“ утверждаетъ, что идея мира приобретаетъ все больше и больше сторонниковъ въ русскихъ дипломатическихъ сферахъ.



ОТСТУПЛЕНИЕ РУССКОЙ АРМИИ ОТЪ МУКДЕНА.

ми силами, уже находящимися на полѣ битвы,—привалываетъ „Stand id“. По словамъ петербургскаго корреспондента „Times“, официально слуха о мирныхъ переговорахъ не подтверждается ни въ министерствѣ иностранныхъ дѣлъ, ни въ послѣдствѣхъ. Общее вниманіе, однако, привлекаютъ частныя свиданія французскаго посла Воинара съ министромъ иностранныхъ дѣлъ. Увѣренность общества въ скоромъ прекращеніи войны становится все болѣе глубокой.

Другой томскій корреспондентъ телеграфируетъ отъ 15 (28) марта, что движеніе, возникшее въ пользу мира во Франціи, начинаетъ обращать на себя общее вниманіе въ Японіи.

Томскій газетъ „Жит“ находитъ вопліи естественнымъ, что Франція опасается уменьшенія силы и престижа своей союзницы и горчо желаетъ возстановленія мира только для того, чтобы сохранить значеніе франко-русскаго союза. Газета сомневается, однако, чтобы французское правительство сумѣло убѣдить теперь Россію въ необходимости скорѣйшаго заключенія мира. Во всякомъ случаѣ, преждевременное соглашеніе, достигнутое съ помощью вмешательства третьей державы,—говоритъ „Жит“,—было бы, вѣроятно, болѣе выгодно для Россіи, чѣмъ для Японіи, и совѣтъ своимъ соотечественникамъ не обращать особаго вниманія на слухи о мирѣ и продолжать выполненіе выработаннаго ранѣе плана кампанія, что будетъ гораздо болѣе выгодно для Японіи.

„Daily Telegraph“ также сообщаетъ изъ Петербурга: Акція сторонниковъ мира все подымается. Даже самые ярне противники мира должны были признать, что продолженіе войны было бы несчастіемъ для Россіи въ финансовомъ, экономическомъ и политическомъ отношеніяхъ. А потому безусловно необходимо войну прекратить. Послѣ мукденскаго катастрофа партія мира прилагала всѣ старанія, чтобы одолѣвать вліяніе противоположной партіи, до сихъ поръ имѣвшей перевѣсъ, и въ концѣ-концовъ это ей удалось. Отставку ген. Сахарова также толкуютъ, какъ симптомъ въ пользу мира. Разумѣется, условия его должны быть приемлемы для Россіи и не настолько невыгодны, чтобы она могла предпочесть имъ продолженіе войны. О военной контрибуціи не можетъ быть и рѣчи. Ходитъ слухъ, что Германія, Англія, Франція и Соединенные Штаты совместно стараются повліять на Японію, съ цѣлью укрѣпить ея требованія.

Наконецъ, по свидѣніямъ „Mail“, 11 марта въ Петербургѣ происходило совѣщаніе, въ которомъ разсматривался вопросъ объ открытіи мирныхъ переговоровъ, при чемъ моментъ былъ найденъ благоприятнымъ.

Отступленіе на Харбинъ. По мнѣнію „Колыскаго Газетъ“, изъ послѣднихъ телеграммъ можно заключить, что генералъ Линевичъ намерѣнъ оставить въ сторонѣ Гиринъ и направиться прямо по желѣзной дорогѣ на Харбинъ. Главною задачею генерала Линевича является необходимость не принимать боя тамъ, гдѣ онъ могъ-бы угрожать его личному отступленію. Русскія силы ободрились за время отдыха, но полная организациа арміи еще невозможна. Вѣдѣніе потерь было назначено 10 тысячъ артергандовъ и дивизионныхъ генераловъ и 8 полковыхъ командировъ. Пущю время, чтобы части сжились съ ними.

Моловотные слухи. Въ „Petit Parisien“ появилась слѣдующая телеграмма изъ Петербурга отъ 16 марта: „Хотя въ военныхъ кругахъ все еще утверждаютъ, будто армія Линевича реорганизована, уселена и въ изобиліи снабжена продовольствіемъ, достоверно извѣстно (?), что для усиленія ей пришлось выбрать 25,000 человекъ изъ войскъ желѣзнодорожной охраны и что провинціи западно всего на 5 дней“.

Петербургскій корреспондентъ „Daily News“ утверждаетъ, что словъ одного высшаго военнаго авторитета, будто, и въ случаѣ заключенія мира, лишь часть манчжурскаго арміи вернется въ Россію, такъ какъ Россія въ вѣдѣхъ самозащиты, придется содержать по ту сторону Байкала по меньшей мѣрѣ двухсоттысячную армію.

Будущія послѣдствія въ русско-японской войнѣ. „Republique Francaise“ доказываетъ, что Европа скоро должна будетъ почувствовать важныя послѣдствія русско-японской войны: Послѣ войны въ Манчжуріи,—говоритъ газетъ,—опыленіе желтой расы, тщательное поддержаніемъ японской пропаганды, будетъ безгранично, и нужно думать, что эта раса будетъ стремиться и достигнетъ своего полнаго освобожденія отъ всякихъ узъ, наложенныхъ на нее европейскими народами. Легче всего ей будетъ достигнуть промышленной эмансипаціи, то есть такой, которую она можетъ начать завтра же съ помощью добрыхъ европейскаго капиталистовъ, сгнѣ-

давать за мной!—я хотѣлъ лишь построить суда въ боевой порядкѣ, сдѣлать ее снова подвижной и способной къ дальнѣйшему бою, такъ какъ, находясь въ кучѣ, суда представляли для непріятеля отличную мишень, сами же не могли сильно вредить ему.

Пола суда перестраивались и поворачивались, наступила полная темнота. Я не зналъ, видѣли ли боеносцы и крейсера сигналы, поданныя на „Перевѣтъ“. Во всякомъ случаѣ, за мной было всего два судна: „Побѣда“ и „Полтава“. Никакихъ другихъ ни броненосцевъ, ни крейсеровъ не было поблизости, отъ меня. Идти съ такими силами во Владивостокъ было, очевидно, невозможно.

И вотъ, представлялась двойная рода дилемма: или идти за 1,000 миль съ поврежденными судами во Владивостокъ, не зная, гдѣ находится остальная часть нашей эскадры, и ожидая встрѣты всю непріятельскую, или остаться на портъ-артурскомъ рейдѣ, чтобы дать возможность другимъ судамъ соединиться съ нами и починиться.

Когда я пришелъ на портъ-артурскій рейдъ, я засталъ тамъ стоящихъ уже на якорѣ „Ретвизанъ“, „Севастополь“ и „Палладу“. Всѣ суда оказались съ болѣе или менѣе значительными пробоями; болѣе другихъ пострадала „Перевѣтъ“ и „Полтава“.

Когда я пришелъ на портъ-артурскій рейдъ, я засталъ тамъ стоящихъ уже на якорѣ „Ретвизанъ“, „Севастополь“ и „Палладу“. Всѣ суда оказались съ болѣе или менѣе значительными пробоями; болѣе другихъ пострадала „Перевѣтъ“ и „Полтава“.

„Московскія Церковныя Вѣдомости“ помѣщаютъ статью о выборномъ началѣ въ избраніи пастырей. Въ концѣ прошлаго года вопросъ этотъ разбирался въ собраніи киевскихъ пастырей. Основной тезисъ: былъ изложенъ и развитъ такимъ образомъ: „Возстановленіе права прихожанъ принимать непосредственное участіе въ дѣ-

лахъ церкви—распоряжаться церковнымъ имуществомъ, избирать для себя пастырей, въ потребныхъ случаяхъ—давать о нихъ отавы—возможно и желательо. „Участіе прихожанъ въ церковно-религіозной жизни, говорятъ „Церковныя Вѣдомости“,—способствовало-бы укрѣпленію вѣры и нравственности, выявило бы церковную самостоятельность; способствовало бы взаимному сближенію пастырей и пасомыхъ; способствовало бы епархіальному началству знать подвѣдомое духовенство какъ оно есть; освободило-бы консисторію отъ доброй половины дѣлъ по безосновательнымъ доносамъ отдѣльныхъ лицъ и дало-бы возможность безошибочно пригнѣять истребительныя неопредѣленно законченныя статьи устава духовныхъ консисторій... Возстановленіе выборнаго права прихожа въ при этомъ не ослабило бы иныи епископскія власти, какъ въ свое время не ослабила власти апостольской“.

Въ какой-бы формѣ ни выразилась рѣшеніе подобнаго вопроса, добавляетъ отъ себя „Вѣч. Почта“,—важна его принципиальная постановка. Это послѣднее говорить о наличности истребительной живой струи, влившей въ послѣднее время дѣмя въ ту область, гдѣ жизнь казалась совершенно убитой формальнымъ отношеніемъ ко всему тому, что по существу чуждо формальности.

Въ церковной реформѣ. „Русь“ сообщаетъ, что программа перваго церковнаго собора выработана совершенно. Основы перваго собора слѣдующія: 1) Избраніе патріарха будетъ производено 60-ю епископами такимъ порядкомъ: сначала епископы изъ среды мѣстныхъ подла подла голосовъ изъ дѣль трехъ наядаточъ избирается патріархъ. До этого ала избранія будетъ избранъ изъ среды присутствующихъ предсѣдатель собора путемъ открытаго голосованія. По избраніи патріарха, соборъ представляетъ свое рѣшеніе на утвержденіе Государя Императора. Передъ избраніемъ патріарха всѣ Россіи будутъ оповѣщены всѣ православныя церкви. Соборъ волеетъ въ сношеніи съ патріархами: константинопольскимъ, александрийскимъ, антиохійскимъ и иерусалимскимъ; церквами: греческой, сербской и черкесской. Эти православныя церкви пришлоу своихъ делегатовъ на всероссійскій соборъ, но требуется актъ признанія этии церквами выбора избраннаго патріарха. 2) Когда будетъ избранъ патріархъ, собирается въ резиденціи его въ С.-Петербургѣ

особый патріаршій синодъ изъ 12-ти епископовъ, при этомъ 6 епископовъ будутъ постоянными членами этого синода, а остальные 6 будутъ избираться соборомъ старшинству служенія ихъ. Патріаршій синодъ является какъ бы совѣтательнымъ органомъ патріарха, но единогласно съ этимъ синодомъ дается право суда надъ патріархомъ, если потребуютъ того чрезвычайныя обстоятельства, напримеръ, отпаденіе отъ вѣры и т. п. Жалобамъ на патріарха поступаютъ въ этотъ синодъ. вновь избранныи патріархъ долженъ имѣть право непосредственнаго сношенія съ Главою государства. Нынѣ существующіе чины оберъ-

прокуратуры, при свѣтѣшій синодѣ будутъ служить лишь для сношенія патріарха и его патріаршаго синода съ остальными синодами.

3) Раздѣлъ Россійской Имперіи на духовныя метрополіи по образу гражданскихъ генералъ-губернаторствъ. Нынѣ, какъ извѣстно, власть, даже лицъ высшаго духовенства, напримеръ метрополита, простирается въ предѣлахъ только той губерніи, въ которой находится метрополія, все дальнѣйшее принадлежитъ всецѣло чинамъ оберъ-прокуратуры Синода. Это порождаетъ много неудовольствій, прежде всего не даетъ возможности объединенія духовныхъ лицъ. Переходъ къ положенію епископовъ, назначаемыхъ слѣдующее: будетъ поставленъ вопросъ объ отсрочкѣ отъ установленнаго вѣдѣнія на епископскія кафедръ. Въ настоящее время назначеніе епископа обставлено такъ: если назначается епископъ на какую-либо новую кафедру, приходится производить передвиженіе едва-ли не 10 епископовъ. Эта система вѣта оскомкомъ съ такой-же гражданскаго вѣдомства, но значительно превзошла ее по формѣ. Дале, весьма неравномерно распределены самыя кафедръ епископовъ. Епископъ Орловскій, напримеръ, получаетъ матеріальное обезпеченіе въ тысячу пятьсотъ рублей, таковой-же епископъ Одесскій до 20 тысячъ. Помимо этого, постоянное передвиженіе епископовъ съ одной кафедръ на другую значительно подрываетъ нравственный свѣзъ у епископа съ паствою. 4) Продолжительность пребыванія епископа въ каждомъ районѣ не превышаетъ 4-хъ лѣтъ. Поэтому на разрѣшеніе собора будетъ поставленъ вопросъ о несимметричности епископскаго и возможномъ уравнианіи ихъ матеріальнаго положенія.

Учебная вѣсь. Въ Петербургѣ группа родителей одного изъ столичныхъ средне-учебныхъ заведеній рѣшила обратиться къ министру народнаго просвѣщенія съ ходатайствомъ о неотложномъ пересмотрѣ учебныхъ пособій. Къ числу такихъ учебниковъ относятся довольно распространенныя исторія г. Иловайскаго. Мо мѣсяги группы родителей, знающаго русскія дѣтъ съ русской исторіи должно быть настолько основательнымъ, чтобы они, вступая въ жизнь, имѣли истинныя познанія объ истинныхъ же явленіяхъ русской исторической жизни, причемъ всякая тенденціонная окраска тѣхъ или иныхъ событій не можетъ быть при нихъ ни со стороны учебниковъ, ни со стороны учителей, иначе неминуемо исторія превратится въ извращеніе историческихъ фактовъ, въ зависимости отъ образа мыслей самого учителя или автора учебника.

Въ вопросѣ о преподаваніи Закона Божія родители имѣютъ въ виду имѣнныи истребительно программу, значительно сузить ее; кроиъ того, она ходатайствуютъ, чтобы Вѣтъій Законъ не преподавался малышамъ, такъ какъ имѣли мѣста для нихъ совершенно непонятны, а невозможность для родителей давать на задаваемые дѣтми вопросы отвѣты значительно подрываетъ родительскій авторитетъ.

Въ виду этого, родители ходатайствуютъ, чтобы преподаваніе Закона Божія начиналось съ Новаго Заѣта. Кроиъ того, высказывается пожеланіе возможнаго удешевленія учебниковъ и учебныиъ пособій, проектируется учрежденіе премій за составленіе лучшихъ учебниковъ, предлагается организовать контроль родителей за преподаваніемъ и предоставитъ родителямъ право высказываться по тѣмъ или другимъ вопросамъ учебнаго дѣла.

Въ Ивановѣ-Вознесенскѣ. Въ Ивановѣ-Вознесенскѣ идутъ появленія „черной сотни“. Въ городѣ, по словамъ мѣстнаго корреспондента „Сѣв. Кр.“, усиленно циркулируетъ слухъ о нарождающемся обществѣ, подъ названіемъ „Зеленое Знамя“, девизомъ котораго будетъ, выражаясь языкомъ жителей города и мирнаго теченія его жизни отъ вліянія и воздѣйствія безпокойныхъ элементовъ общества“, а выражаясь яснѣе, цѣль „Зеленаго Знамени“ будетъ, сколько это можно понять изъ болѣе подробно развиваемой программы его основателей, просто „изабіеніе“ интеллигенціи.

Основателями этого новаго общества называютъ истребительно лица, преимущественно изъ торговаго мѣра. Кроиъ того, циркулируетъ и другой слухъ, подтверждающій первый, о полученіи будто бы „начальствомъ“ одного изъ мѣстныхъ учебныхъ заведеній анонимнаго посланія съ извѣщеніемъ о готовящемся избіеніи мѣстной учащейся молодежи.

Русская жизнь.

Въ церковной реформѣ. „Русь“ сообщаетъ, что программа перваго церковнаго собора выработана совершенно. Основы перваго собора слѣдующія: 1) Избраніе патріарха будетъ производено 60-ю епископами такимъ порядкомъ: сначала епископы изъ среды мѣстныхъ подла подла голосовъ изъ дѣль трехъ наядаточъ избирается патріархъ. До этого ала избранія будетъ избранъ изъ среды присутствующихъ предсѣдатель собора путемъ открытаго голосованія. По избраніи патріарха, соборъ представляетъ свое рѣшеніе на утвержденіе Государя Императора. Передъ избраніемъ патріарха всѣ Россіи будутъ оповѣщены всѣ православныя церкви. Соборъ волеетъ въ сношеніи съ патріархами: константинопольскимъ, александрийскимъ, антиохійскимъ и иерусалимскимъ; церквами: греческой, сербской и черкесской. Эти православныя церкви пришлоу своихъ делегатовъ на всероссійскій соборъ, но требуется актъ признанія этии церквами выбора избраннаго патріарха. 2) Когда будетъ избранъ патріархъ, собирается въ резиденціи его въ С.-Петербургѣ

Мнѣніе ян ищѣе о Франціи „La Patrie“ приводитъ выдержку изъ томскій „Тайо“, гдѣ высказываются сомнѣніе въ силѣхъ Франціи. Японская газетъ склонна считать французскую республику вѣротверенной державой, несколько непоасной для японцевъ въ Азіи. „Многіе въ Японіи“,—говоритъ „Тайо“,—опасаются успѣховъ Франціи въ Азіи и боятся, что ей удастся присоединить южная и западная провинціи Китая. Эти опасенія кажутся намъ совершенно не основательными. Франція теперь уже не та, чѣмъ она была ранѣе. Несмотря на вѣншній блескъ ея цивилизаціи, она, въ сущности, подточена въ корнѣ.

Можно завидовать ея угоченности, ея искусству и богатству, но ея жизненнаи энергіи истощена. Ея населеніе уменьшается съ каждымъ днемъ и нужно думать, что черезъ сто лѣтъ она совсѣмъ исчезнетъ изъ числа европейскихъ народовъ. Такимъ образомъ, всѣ колонизаторскіи предпріятія Франціи въ Азіи фатально обречены на крушеніе“,—восклицаетъ японская газетъ.

Агитация японцевъ въ голландской колоніи „Matin“ сообщаетъ, что Голландіи газетамъ получено извѣстіе изъ остъ-индскихъ колоній, что въ княжествѣ Гоа (на островѣ Целебесѣ) возникло возстаніе противъ голландцевъ—Голландія. Возстаніе вызвано японскими агитаторами. Выбранныи японскія районъ очень благодаритъ для ихъ вожделѣній. Онъ населенъ полюдными племенами, подноты котораи имъ было не трудно. Голландцамъ предстоитъ вести

заграичная хрочика. Мнѣніе ян ищѣе о Франціи „La Patrie“ приводитъ выдержку изъ томскій „Тайо“, гдѣ высказываются сомнѣніе въ силѣхъ Франціи. Японская газетъ склонна считать французскую республику вѣротверенной державой, несколько непоасной для японцевъ въ Азіи. „Многіе въ Японіи“,—говоритъ „Тайо“,—опасаются успѣховъ Франціи въ Азіи и боятся, что ей удастся присоединить южная и западная провинціи Китая. Эти опасенія кажутся намъ совершенно не основательными. Франція теперь уже не та, чѣмъ она была ранѣе. Несмотря на вѣншній блескъ ея цивилизаціи, она, въ сущности, подточена въ корнѣ. Можно завидовать ея угоченности, ея искусству и богатству, но ея жизненнаи энергіи истощена. Ея населеніе уменьшается съ каждымъ днемъ и нужно думать, что черезъ сто лѣтъ она совсѣмъ исчезнетъ изъ числа европейскихъ народовъ. Такимъ образомъ, всѣ колонизаторскіи предпріятія Франціи въ Азіи фатально обречены на крушеніе“,—восклицаетъ японская газетъ. Агитация японцевъ въ голландской колоніи „Matin“ сообщаетъ, что Голландіи газетамъ получено извѣстіе изъ остъ-индскихъ колоній, что въ княжествѣ Гоа (на островѣ Целебесѣ) возникло возстаніе противъ голландцевъ—Голландія. Возстаніе вызвано японскими агитаторами. Выбранныи японскія районъ очень благодаритъ для ихъ вожделѣній. Онъ населенъ полюдными племенами, подноты котораи имъ было не трудно. Голландцамъ предстоитъ вести

